

УДК 377

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ И ПРЕСТИЖНОСТИ ТЕХНИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ (ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ)

А.А. Карпинская

*Филиал УО «БГТУ» «Полоцкий государственный лесной колледж»,
г. Полоцк*

Вот уже сто лет в нашем колледже ведётся подготовка специалистов, которые успешно работают в лесном хозяйстве. Поле деятельности для выпускников колледжа огромное, более трети территории нашей страны покрыта лесами, которые нужно сажать, выращивать, оберегать от вредителей и рационально использовать их ресурсы. Деятельность в любой сфере ведётся эффективнее, если можно не только видеть результаты своего труда, но и сравнивать их с результатами, которые достигаются в других учебных заведениях не только Беларуси, но и за её пределами. Именно поэтому в колледже ведётся активная международная деятельность по разным направлениям.

В 2017 году сотрудниками колледжа была начата работа по определению направлений работы, поиску партнёров для сотрудничества, проведены подготовительные мероприятия для начала работы в этом направлении: переписка, переговоры, согласование мероприятий, были заключены договора с учебными заведениями Российской Федерации.

В том же году проведены первые онлайн - семинары с ГБПОУ МО «Пушкинский лесотехнический техникум» и ОУ «Петрозаводский лесотехнический техникум», Республика Карелия.

В декабре учащиеся колледжа приняли участие в XI Межрегиональной (с международным участием) научно-практической конференции «Первые шаги в науку», которая проводилась на базе ГБПОУ «Нелидовский колледж», Тверская область, г. Нелидово (<http://nelteh.ucoz.ru>). С тех пор наши учащиеся ежегодно принимают участие в конференции, завоёвывая награды.

В марте 2018 года представители нашего филиала посетили ГБПОУ МО «Пушкинский лесотехнический техникум» (<https://pushtech.edumsko.ru/>). Во время визита познакомились с администрацией и педагогическим коллективом, обменялись мнениями по вопросам организации учебного процесса, согласовали план дальнейшего сотрудничества между учебными заведениями.

С тех пор различные мероприятия, онлайн-семинары с участием педагогов и администрации, обсуждение вопросов, интересующих

стороны, обмен опытом по различным направлениям стали традиционными.

В мае 2018 года А.А. Карпинская посетила отдел международного сотрудничества БГТУ. Начальник отдела О.А. Рогова рассказала о программах, мероприятиях, реализуемых в университете, дала практические советы и рекомендации по организации и ведению этого вида деятельности в филиале.

В мае того же года с целью развития, распространения международных отношений в сфере образования, воспитания и защиты детей в своих странах представитель нашего колледжа посетил Балтийский студенческий чемпионат, организованный Каунасским университетом прикладных наук по лесному хозяйству и инженерии окружающей среды (<http://www.kmaik.lt>). В ходе визита были обсуждены перспективы дальнейшего сотрудничества и взаимодействия с администрацией и сотрудниками Лесохозяйственного факультета Каунасского университета, подписано соглашение о сотрудничестве. Также были рассмотрены вопросы организации и правила проведения студенческого чемпионата стран Балтии в сфере лесного хозяйства с целью возможной дальнейшей подготовки и участия нашей команды в этом ежегодном конкурсе.

Данный визит позволил установить дружеские партнёрские отношения с представителями Эстонии и Латвии, которые впоследствии помогали организовывать и проводить мероприятия для учащихся и преподавателей нашего колледжа: международные соревнования, обучение в тренировочном лагере участников команды вальщиков, где они получили советы и рекомендации от специалистов участников международных соревнований.

Наш колледж поддерживает партнерские отношения и с Огрским лесным техникумом (Латвийская Республика) (<http://www.ovt.lv>), который пригласил учащихся для участия в международных соревнованиях вальщиков леса. В сентябре месяце велась активная работа по подготовке команды к участию в соревнованиях, которые прошли 4–5 октября 2019 года.

В ходе проведённых визитов у ребят была хорошая возможность совершенствовать мастерство, сравнить свои навыки с навыками сверстников из Латвии, Эстонии и Литвы, установить дружеские контакты, познакомиться с культурой, историей этих стран.

В рамках двустороннего соглашения о сотрудничестве наш колледж поддерживает партнерские отношения с Лесным колледжем в Лууа, Республика Эстония (Luua Metsanduskool) (<https://luua.ee>). С 22 по 26 апреля 2019 года делегация нашего колледжа совершила

визит, где наши учащиеся приняли участие в соревнованиях по лесным дисциплинам, организованных на базе Лууасского колледжа. Была достигнута договорённость об организации пребывания в лагере для наших учащихся с целью совершенствования практических навыков по валке леса, монтажу бензопил и другим дисциплинам для дальнейшего участия в соревнованиях. Также было принято решение о совместной разработке Положения о Международном фестивале по лесным дисциплинам. Так, согласно этого Положения в ноябре 2019 года на базе нашего колледжа прошел первый Международный лесной фестиваль профессиональных скилзов. Данное событие стало значительным прорывом в развитии международного сотрудничества! В соревнованиях приняли участие 10 команд из Беларуси, России, Литвы, Латвии, Эстонии. Мероприятие прошло на высоком уровне, широко освещалось в СМИ. Планировалось сделать его ежегодным, но пока работа в этом направлении приостановлена в связи со сложившейся эпидемической обстановкой.

Сегодня ведется активная онлайн-работа по различным направлениям международного сотрудничества. Так, в текущем учебном году учащиеся и сотрудники колледжа приняли участие в областном осеннем молодёжном интенсиве «Гордость профтеха» (ГАПОУ Свердловской области «Верхнесалдинский авиаметаллургический колледж им. А.А. Евстигнеева»), в заочной Международной научно-практической конференции «Профессиональное образование: инновационные теоретические и практические аспекты педагогической деятельности» на базе ГБПОУ «Борский губернский колледж», во II международной научно-практической конференции «Студенческая наука: взгляд молодых», проводившейся Департаментом образования Орловской области образовательным учреждением «Мезенский педагогический колледж» и многих других мероприятиях.

Вместе с тем, в сложившихся условиях мы продолжаем поиск перспективных направлений и новых форм сотрудничества.